



牟平中梁海志府地下车库下陷

业主认为与隔壁工地有关



本报讯(融媒体记者 曲琳)最近,牟平区中梁海志府小区居民发现地下车库地面下陷,认为和隔壁工地有关,希望尽快处理。

牟平区中梁海志府3号楼业主孟女士告诉记者,她的停车位有一条很长的接缝,起初并没有在意。正月十五晚上回来的时候,她一下车脚底下感觉有个东西硌脚,“我低头一看,是地面陷下去了”。

记者注意到,地面接缝在地下停车场随处可见,不过只有孟女士的停车位附近出现了明显凹陷。孟女士认为,这与停车场墙外的积水有关。

原来和3号楼地下停车场一墙之隔的是一停工的建筑工地。地基坑没有回填,有三四个大水坑,看上去面积不大,孟女士说每个坑深20米左右。一开

始水能渗下去,从去年冬天开始渗不下去了。她认为,水坑里的水应该是渗到了地下车库,引起了地面下陷。

这三四个水坑存在安全隐患,夏天是蚊虫的滋生地。孟女士希望有关部门尽快处理。她还担心,所住的居民楼受隔壁工地透水的影响。记者看到,地下车库和工地相邻的墙有渗水痕迹,但不能确定是否是地下透水造成的。

小区物业公司安排维修师傅对凹陷的接缝处进行打磨补齐,后续会和地产公司对接。牟平区中梁海志府小区物业负责人说,管家一直催地产公司。地产公司说这两天工人陆续上班,过来看看。物业处理这个问题不是特别专业,急需地产公司联系施工单位处理。

**明晚10点前后
迎来“二月二,龙抬头”**

21日迎来“二月二,龙抬头”。天文科普专家介绍,今年的“龙抬头”发生在晚上10点前后。

“龙抬头”指的是什么?中科院紫金山天文台科普主管王科超介绍,我国古人为观测天象,把天球赤道和黄道一带的恒星分成二十八个星组,称为二十八宿。二十八宿中,每七宿为一组:东方为苍龙,南方为朱雀,西方为白虎,北方为玄武。

“东方苍龙包含了角、亢、氐、房、心、尾、箕七宿,生动地勾勒出一条龙的形象:角宿作龙头,亢宿为脖颈,氐宿为胸膛,房宿为龙腹,心宿是龙身,尾宿和箕宿共同代表龙尾。”王科超说,“龙抬头”反映的就是角宿从东方地平线升起的形象,像是“龙头”抬了起来。

在大约2000年前,中国古人看到的“二月二,龙抬头”是在日落后不久。由于存在岁差,如今人们一般在农历二月初二晚上八九点才能看到“龙抬头”。今年农历二月初二对应公历日期2月21日,当天“龙抬头”时间比2021年3月14日的“二月二,龙抬头”晚一个多小时。

在农历二月初二之后的近两个小时内,公众在晚上不同时间段可以看到“龙头”角宿从地平线升起的景象。整条“苍龙”从地平线升起需要约6个小时。公历7月中旬至10月中旬,公众入夜后就能看到整个苍龙的“龙形”出现在夜空中。据新华社

师生自由出入 家长不能入内 新学期驻烟高校大门尚未“大开”

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 摄影报道)近日,驻烟高校迎来了新型冠状病毒感染调整为“乙类乙管”后首个开学季。新学期的校园出入政策会有哪些变化?师生们是否可以回归正常的大学生活?记者昨天进行了现场探访。

昨天下午,记者在烟台大学东门看到,两辆大巴车缓缓停在校门口,大学生们拖着行李箱,回到了熟悉的校园。

记者注意到,东门有专门的返校通道,学生需要提供“到校码”。“到校码”上有学生的基本信息以及返校前居家健康监测的数据。学生家长等校外人员则不能进入学生学习和生活区域。工作人员告诉记者,开学后师生自由进出校园,不再查验核酸,不再限制出入,其他外来人员需要按照学校有关要求办理入校手续,109路公交车停靠在校外公交车站,不再进入校园。



“对我们来说,一切都恢复正常了。对于新学期,我们都非常期待。”办理完返校手续后,大二女生小曲与舍友一起到烟大海水浴场散步,享受着初春的美好时光。

山东工商学院校门口也同样热闹。返校的学生刷脸进出

校园,部分前来送孩子的家长站在门口目送。“这两天师生可以随意进出,外来车辆和人员不可以。”一位保安告诉记者。

在滨州医学院门口,“欢迎回家”的标识牌令人倍感亲切。一女生与妈妈拥抱后,拉着行李箱核验身份后进入校园,学

生证、校园卡或者刷脸皆可。

烟台理工学院则暂时允许送学生的家长开车或者步行进入校园。“有的学生行李多,返校这两天外来车辆和人员可以进出。”一位保安告诉记者,新学期师生可以自由进出校园。

鲁东大学返校日期为2月25日和26日,返校时需要准备好个人的身份证件、学生证(校园卡),相关证件查验完毕,经校门口闸机人脸识别和体温测量合格后方可入校。

沉寂许久的校园又热闹起来,朝气蓬勃的大学生们怀着美好的期待,开启了新学期的生活。

新闻链接

近日,清华大学、北京大学、武汉大学、华东师范大学、上海交通大学等多所高校宣布恢复校友出入校权限,部分高校还允许家长和校外人员申请入校。

社区日间照料服务 2025年底全覆盖

本报讯(YMG全媒体记者 赖皓阳)昨日,记者获悉,我市印发《关于加强基层治理体系和治理能力建设的实施意见》,事关群众切身利益的实事好事有望加快实施。到2025年底,社区日间照料服务实现全覆盖,切实做到“居民有需求、社区有服务”。

我市鼓励支持国有企业、社会组织、医疗机构、家政公司、物业企业等参与运营社区日间照料中心和“家庭养老床位”,推进社区养老服务连锁化、规模化、品牌化建设,打造“15分钟养老圈”。发挥社区服务功能,融合社区综合资源,增强家庭照护能力,加强多元化托育服务供给。健全完善普惠托育政策体系,建成一批费用可负担、方便可及的社区普惠性托育机构。到2025年底,我市实现社区日间照料服务全覆盖,全市每千名常住人口拥有托位数4.6个,全市基础型社区覆盖率达到80%以上,社区工作者持“社工证”比例达到40%以上。